

В рамках реализации базовых проектов программы «Рухани жаңғыру» в ноябре на совещании при директоре в целях изучения идей программы педагогический коллектив школы был ознакомлен с Посланием президента Н.А. Назарбаева «Болашаққа бағдар: рухани жаңғыру». «Рухани жаңғыру — взгляд в будущее: модернизация общественного сознания». В соответствии с письмом ГУ «Отдел образования акимата города Костаная» организована работа стенда по программе «Рухани жаңғыру», где размещены: Указ Президента № 569 «О переводе алфавита казахского языка с кириллицы на латинскую графику» от. 26.10.17.; проект нового алфавита на латинице; фотоотчёт о мероприятиях, прошедших в школе. В целях становления патриотизма как важнейшей духовно-нравственной и социальной ценности у школьников в основной общеобразовательной школе №14 регулярно проходят мероприятия патриотической направленности. Вот некоторые из них за текущий 2017-2018 учебный год: - торжественная общешкольная линейка «Праздник первого звонка». День знаний был посвящен общенациональной патриотической идее «Мәңгілік Ел», а также международной выставке ЕХРО-2017. Общешкольная линейка была открыта исполнением Гимна республики Казахстан. Традиционно особое внимание уделено первоклассникам и будущим выпускникам – девятиклассникам. На протяжении всего мероприятия соблюден принцип двуязычия. По окончании линейки в классах проведены тематические классные часы «Я – патриот своей страны»; - в течение сентября в 5-9 классах прошли выборы актива класса. По окончании выборов в каждом классном уголке размещены списки активов единой формы. 29 сентября состоялись выборы актива школьного комитета самоуправления «Жас Ұлан», куда вошли 13 активистов, избран Ұлан басы комитета самоуправления. - 22 сентября прошёл конкурс чтецов «Дружат народы, дружат языки», посвящённый Дню языков народов Казахстана среди 6-9 классов. В конкурсе приняли участие 10 учащихся 6-9 классов. По итогам мероприятия победители награждены грамотами. — в течение сентября-октября организованы экскурсии в Костанайский областной мемориальный музей им.И.Алтынсарина. Музей посетили 5 «А», 6 «А», 7 «А» классы в количестве 100 человек; - 13 октября в начальном звене прошла выставка поделок из природного материала «Зеркало природы», где было представлено более 40 работ. Выставка была размещена в рекреации первого этажа. В состав жюри вошли члены школьной администрации, старшая вожатая, ПДО, а также 3 активиста школьного комитета направления «Экоэлем»; - 7 ноября члены школьного клуба «Адал Ұрпақ» в количестве 10 человек приняли участие в городском семинаре по пропаганде антикоррупционного движения среди школьников; - 7 ноября ученица 6 класса Ким Мария, воспитанники школьной театральной студии «Росток» приняли участие в городском конкурсе «Актёр года», где получили грамоту «За самую зрелищную сцену»; - в ноябре учащаяся 9 класса Скородина Валерия под руководством учителя истории Вафина Д.А. приняла участие в заочной научно-практической конференции «Будущее современного Казахстана глазами молодёжи», где представила эссе на тему «Казахстан и мировое сообщество», была награждена дипломом второй степени; - 14 ноября состоялась встреча представителя Костанайского профессионально-технического колледжа с учащимися 9-ых классов, на которой учащимся и классным руководителям была представлена информация о данном колледже. На встрече присутствовали 45 учащихся; - 21 ноября учащаяся и педагог школы приняли участие во втором туре городского вокального конкурса «Две звезды» «Туған жер – менің Қазақстаным»; - 30 ноября для учащихся первой и второй смены прошла общешкольная линейка «В светлое будущее вместе с Президентом», посвящённая Дню Первого Президента Республики Казахстан; - 8 декабря ученица 6 класса Поливцева Надежда приняла участие в городском вокальном конкурсе «Мой Казахстан в средней возрастной группе, где заняла 2 место. — 5 декабря в рамках празднования Дня независимости Республики Казахстан в школьной библиотеке размещена книжная выставка «Независимость – дорога в будущее». На выставке особое место занимают труды Президента Нурсултана Назарбаева «Критическое десятилетие», «Казахстанский путь» и другие. На выставке

также представлены книги, рассказывающие о становлении и развитии независимости Казахстана.

— 4 декабря среди учащихся 1-4 классов прошёл конкурс поделок «Наш независимый Казахстан». На конкурс представлено более 30 работ, выполненных в различных техниках.

— 7 декабря школьным библиотекарем в 4 классе проведён библиотечный урок, посвящённый Дню Независимости республики «Казахстан – это имя страны».

— 7 декабря членами школьного клуба «Адал Ұрпак» организован выпуск флаеров ко Дню борьбы с коррупцией (9 декабря);

— 15 декабря состоялась литературно-музыкальная композиция «Возвращение наследия» для учащихся 5-9 классов, посвящённая Дню Независимости республики Казахстан. Цель мероприятия – познакомить учащихся с казахстанцами, посвятившими свою жизнь борьбе за независимость и государственность Казахстана.

— 22 декабря в ряды РЕДЮО «Жас Ұлан» вступили 14 учащихся четвертых классов.

По итогам мероприятий регулярно пополняется [фотогалерея](#) школьного стенда «Болашаққа бағдар: рухани жаңғыру. Взгляд в будущее: модернизация общественного сознания».

В январе в рамках подпрограммы «Өлкетану» прошли следующие мероприятия:

— учащиеся школы совершили экскурсии в историко-краеведческий музей и областной мемориальный музей им.И.Алтынсарина:

— среди учащихся 8-9 классов прошёл фотоконкурс «Зима в кадре»;

— среди учащихся начального звена прошла акция помощи птицам в зимний период «Птичья столовая»;

— учащиеся 8 «Б» класса посетили конно-спортивный клуб «Амиго».

В рамках подпрограммы «Саналы Азамат» прошли встречи с социальным педагогом и школьным инспектором на тему прав и ответственности подростков.

В рамках подпрограммы «Отаным –тағдырым» прошли следующие мероприятия:

— конкурс рисунков, стихов, презентаций «Творчество юных тебе, Казахстан!» среди учащихся 5-9 классов;

— учащаяся и педагог школы приняли участие в третьем туре «Новогодняя история» вокального конкурса «Екі жұлдыз»;

— на территории школьного двора среди учащихся 2-х классов прошли спортивные состязания «Зимние забавы».

В феврале в рамках подпрограммы «Әлкетану» прошли следующие мероприятия:

§ — учащиеся 2 «Г» класса посетили областной русский драмтеатр, где посмотрели спектакль «Как Кощей женился»; - во 2 «А» классе прошел праздник «Встреча Масленицы», в ходе которого состоялись спортивные игры и чаепитие; - в начальном звене прошел конкурс поделок из промышленных отходов «Очумелые ручки». Выставка работ прошла на первом этаже, фотографии призёров размещены на общешкольном стенде; - учащиеся 9 «Б» класс посетили выставку современного казахского искусства, прошедшую на базе художественной школы.

В рамках подпрограммы «Саналы Азамат» прошли следующие мероприятия:

— библиотекарем школы проведена акция «Буккроссинг» по обмену книгами среди учащихся школы;

— также в 4 классе проведён библиотечный урок «Знать – наше право!» с целью познакомить детей с Конвенцией о правах ребенка;

— учащиеся 8-го и 9-го класса приняли участие в Республиканской акции «Нет контрафакту!»: на конкурс представлен проект билборда «Нет контрафакту!» и статья на тему «Защита интеллектуальной собственности»;

— проведено заседание школьного добровольного клуба «Адал ұрпақ» на тему «Обсуждение ежегодного послания Президента страны народу Казахстана»;

— школьным инспектором организована встреча учащихся с сержантом БДПП Северного отдела, который провел практическую лекцию о правилах дорожного движения.

В рамках подпрограммы «Отаным – тағдырым» прошли следующие мероприятия:

— ученица 6 класса приняла участие в IV городском конкурсе детского творчества «Талант! Музыка! Дети!», где получила диплом участника в номинации «Вокал»;

— среди учащихся начальных классов в рамках празднования Дня благодарности прошел конкурс коллажей «Моя семья», лучшие работы были размещены в рекреации первого этажа;

— также состоялась общешкольная акция «Спасибо, добрые соседи!»;

— ученик 8 класса принял участие в III городском конкурсе молодых исполнителей домбровой музыки «Алтын домбыра»;

— среди учащихся 6-7 классов прошел фотоконкурс «Мой город — Костанай», было представлено 15 фотографий формата А4. Лучшие работы размещены на стенде в рекреации второго этажа.

— учащиеся 0-4 классов приняли участие в областном заочном конкурсе фотоколлажей «Моя малая Родина». На конкурс заявлено четыре работы;

— в спортзале школы прошли городские спортивные состязания «Весёлые старты» среди третьих классов. Учащиеся 3 «А» класса нашей школы одержали победу.

В марте в рамках подпрограммы «Өлкетану» прошли следующие мероприятия:

— учащиеся 7 класса посетили с экскурсией областной мемориальный музей им. И. Алтынсарина, где узнали много нового о жизни и деятельности просветителя, а также об истории становления системы народного образования в Казахстане;

— ученики 8-9 класса приняли участие в областном заочном конкурсе «Лучший школьный музей», где представили презентацию музея школы;

— с целью сплочения детского коллектива и освоения основ построения совместных действий в начальном звене проведен конкурс коллажей «Мой класс». Работы размещены в рекреации первого этажа.

В рамках подпрограммы «Саналы Азамат» прошли следующие мероприятия:

§ учащиеся 9-х классов посетили Костанайский строительный колледж, где представители колледжа провели краткую экскурсию и беседу с целью ознакомления с перечнем обучаемым профессиям и условиями поступления.

В рамках подпрограммы «Отаным – тағдырым» прошли следующие мероприятия:

— учащиеся 8-9 классов приняли участие в городском конкурсе плакатов, эссе и видеороликов на темы «Я выбираю мир и согласие», «Толерантность, мир и согласие – основа процветания Казахстана», «Казахстан – страна мира и согласия»;

— библиотекарем школы организована книжная выставка «Наурыз мейрамы құтты болсын!». На выставке представлена литература о казахских национальных традициях, обрядах, устном народном творчестве;

— в классных коллективах 1-2 классов прошли утренники «Менің анам — ең әдемі», на котором учащиеся исполнили стихи, песни, танцы, подарили мамам подарки, изготовленные своими руками;

— состоялся праздничный концерт «Дарите женщинам цветы!» для женской половины коллектива школы. В программу концерта были включены новые песни, сценки, танцы в исполнении как старших, так и младших школьников;

— среди учащихся 1-4 классов прошел конкурс рисунков «Наурыз — көктем мейрамы». Лучшие работы размещены в рекреации первого этажа;

— для 5-9 классов состоялся фольклорный общешкольный праздник «Наурыз думан». В программе были исполнены песни, танцы народов, проживающих в Казахстане. Постановка «Сказание о Наурызе» закончилась традиционным обрядом шашу.

§

В апреле в рамках подпрограммы «Өлкетану» прошли следующие мероприятия:

— учащиеся 3 «А» посетили Костанайский областной историко-краеведческий музей. В ходе экскурсии ребята познакомились с историей города Костаная, культурой и

бытом народов, проживающих в Костанайской области, а также дополнили знания о событиях и героях-земляках Великой Отечественной войны;

— учащиеся 6 «А» класса посетили кинотеатр «Зодиак», где посмотрели фильм «Кролик Питер». Мероприятие позволило расширить кругозор детей, обогатило словарный запас и опыт группового общения;

— с целью формирования бережного отношения к окружающей среде участники школьной театральной студии представили ребятам 3-4 классов экологическую сказку «В защиту живого!».

— В рекреации первого этажа оформлена выставка книжек-раскладушек «Города моего края». Учащиеся вторых классов представили 10 работ;

— С 29 апреля по 5 мая учащиеся 9-х классов посетили музей военной техники под открытым небом.

В рамках подпрограммы «Саналы Азамат» прошёл ряд мероприятий:

— учащиеся 9 «В» и «Г» классов посетили Костанайский колледж автомобильного транспорта, учащиеся 9 «А» и «Б» классов — Костанайский гуманитарный колледж. Цель посещения — расширение представления учащихся о типах учебных заведений, предлагающих среднее профессиональное образование, развитие навыков выбора учебного заведения;

— 17 апреля с целью воспитания законопослушных участников дорожного движения школьный отряд ЮИД принял участие в ежегодном городском слёте ЮИД. Ученица 7 «А» класса Ерманова Виктория заняла первое место в «Конкурсе юных санитаров».

В рамках экоакции прошёл конкурс рисунков «Береги природу своего края» среди учащихся начального звена;

— Состоялся отчётный концерт «Хорошее настроение», куда вошли лучшие по итогам года музыкальные и театральные номера.

В рамках подпрограммы «Отаным – тағдырым» прошли следующие мероприятия:

— 5 апреля в целях повышения уровня исполнительского мастерства детского и взрослого пения в дуэте, развития и реализации творческого потенциала педагогов и учащихся дуэт Ткановой С.А. и Ермановой Виктории принял участие в заключительном туре городского вокального конкурса «Две звезды», где занял почётное второе место;

— 9 апреля учащиеся школы приняли участие в городском конкурсе на лучший флешмоб, приуроченный к Всемирному Дню здоровья под девизом «Быть здоровым – это модно!»;

— Ученик 5 «А» класса Фролин Лев принял участие в областном конкурсе «Лучший буктрейлер-2018»;

— 3 работы наших учащихся приняли участие в городском конкурсе рисунков «Қазақстан — жаңа әлемді»;

— учащиеся 6-8 классов приняли участие в городском конкурсе эссе среди школьников «Письмо солдату Победы», посвященного 73-й годовщине со Дня Победы, от школы было представлено 5 работ;

— 26 апреля учащиеся 5-6 классов приняли участие в городской акции «Полотно мира». Для проведения акции ребята изготовили 5 полотен, общее городское полотно прошло торжественным маршем от здания ГШДТ до парка Победы.

— 5 мая среди 5-9 классов прошел торжественный смотр строя и песни «Кто шагает дружно в ряд». В смотре приняли участие 7 отрядов;

— Среди учащихся 1-4 классов прошел конкурс рисунков «Дорогами войны». 30 работ были размещены на выставке;

— В рамках празднования Дня Победы также прошла акция «Письмо ветерану»;

— 25 мая состоялась общешкольная линейка «Последний звонок».

В рамках реализации программы «Рухани жаңғыру» с 23 апреля по 15 мая 2018года в школе проводилась экологическая акция «С нами мир чище»:

25 апреля в рекреации первого этажа оформлена выставка рисунков «Береги природу своего края!» учащихся 2-х классов;

26 апреля учащимся 1-х классов была показана экологическая сказка «В защиту живого!». В постановке было задействовано 12 участников школьной театральной студии;

2 мая в рекреации второго этажа оформлена выставка поделок из бросового материала «Отходы в доходы», свои работы представили ученики 6-ых классов;

25-27 апреля в 8-ых классах прошел экологический урок, где был показан видеоролик «Экология. Безопасность. Жизнь», снятый учащимся 8 «А» класса;

4 мая учащиеся 7 «А» класса организовали экологическую акцию «Чистая улица»;

10 мая учащиеся 7-ого «Б» класс провели экологический субботник по очистке прилегающей к школе территории от мусора;

11 мая перед учащимися 4-х классов выступила агитбригада «Зелёная аптека», куда вошли ученики 5-го класса. Ребята рассказали о лекарственных растениях и пользе, которую они приносят здоровью человека;

14 мая ученики 9 «А» и «Б» классов провели экологический десант по высадке саженцев.